



# ПРАВДА

Газета основана  
5 мая 1912 года  
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 327 [20201] Пятница, 23 ноября 1973 г. Цена 3 коп.

## ВНИМАНИЕ СТРОЙКАМ МЕТАЛЛУРГИИ

Строители, монтажники и металлурги недавно рапортовали о пуске первой очереди цеха холодной прокатки трансформаторной стали на Верх-Исетском заводе. От имени Центрального Комитета КПСС к ним обратился тов. Л. И. Брежнев. «Войдя в действие этого уникального комплекса, — говорилось в приветствии, — является значительным вкладом в выполнение Директив XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию черной металлургии, коренному улучшению качества металлопродукции и повышению эффективности применения металла в народном хозяйстве». Успех этот достигнут благодаря самоотверженному труду коллективов, внедрению передовых методов строительства.

За оставшийся период девятой пятилетки в стране войдут в действие десятки новых предприятий черной металлургии. По мощности агрегатов, уровню технологии, степени механизации и автоматизации производства большинство из них принципиально отличается от тех, что возводились, скажем, еще десять лет назад. Крупнейшая в мире доменная печь полезным объемом пять тысяч кубических метров сооружается в Кривом Роге, мощные кислородно-конверторные цехи — на Западно-Сибирском и Новолипецком заводах, прокатные станы — в Жданове и Челябинске. Своевременный пуск объектов черной металлургии во многом определяет перспективы дальнейшего развития нашей промышленности.

Глубоко сознавая свою ответственность, многие коллективы строителей предприятий металлургии значительно повысили трудовые темпы. По итогам десяти месяцев управления и тресты Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР опережали график. Благодаря четкой организации труда, лучшему снабжению монтажных площадок конструкциями и оборудованием, концентрации средств общий объем работ, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, возрос на 21 процент. Введены мощности по производству чугуна, стали, проката, руды, кокса на Новолипецком заводе и «Азовстали», Карагандинском, Орско-Халиловском комбинатах и других предприятиях.

Однако индустриальные методы строительства внедряются еще не на всех площадках, что тормозит быструю сдачу новых объектов в эксплуатацию. В результате десятимесячный план сооружения цехов и агрегатов в целом выполнен не полностью. Отстают организации Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР. Они изготовили металлоконструкций на тридцать тысяч тонн меньше, чем намечалось заданием. По этой причине, а также из-за нехватки оборудования поставлен под угрозу срыва пуск колесо-прокатного цеха на Выксунском заводе, второй очереди Михайловского горно-обогатительного комбината, производства стальной эмалированной посуды в Узбекистане и ряда других. Министерство черной металлургии СССР, строители и Госнаб СССР на совместном совещании определили меры, которые позволят ускорить ввод в действие пусковых объектов. Чтобы эти меры дали наибольший эффект, надо наладить строгий контроль за соблюдением графиков, поставками материалов и оборудования.

Вызывает тревогу, что часть новых производств недостаточно оснащена техникой. Происходит это по вине машиностроителей, которые нарушают сроки выполнения заказов. Так, Барнаульский котельный завод Министерства тяжелого машиностроения должен отправить на пусковые объекты 150 тягловых машин, а изготовлено пока лишь 47. Из-за этого задерживается, например, ввод в эксплуатацию фабрики окомкования на Северном горно-обогатительном комбинате, что в свою очередь затруднит снабжение сырьем доменных цехов. Лишь на 87 процентов справились с планом поставок оборудования металлургам предприятия Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, а Министерство химического и нефтяного машиностроения — на 70 процентов. В долгу осталось также Министерство электротехнической промышленности. Время не ждет — надо принять все меры для скорейшей отправки на места недостающего оборудования.

Одно из важных условий улучшения строительного дела — совершенствование организации и управления работами на пусковых площадках. Надо энергичнее бороться с распылением сил и средств, добиваться исполнения заданий в соответствии с сетевыми графиками, наладить действенный контроль за использованием техники. Оправдывает себя практика проведения на важнейших объектах выездных коллегий министерств, что оперативно влияет на ход и качество строительства. Большие возможности форсирования работ связаны с эффективной эксплуатацией механизмов и транспорта, сокращением потерь рабочего времени, укреплением трудовой дисциплины. Партийные организации призваны мобилизовать коллективы строителей на более полное использование внутренних резервов, добиться безусловной реализации планов и обязательств решающего года пятилетки. Необходимо поднимать ответственность хозяйственных руководителей, специалистов за своевременную сдачу каждого объекта.

Всяческой партийной поддержке, широкого распространения заслуживает все ценное, что рождается в ходе социалистического соревнования на стройках черной металлургии. Здесь трудятся немало новаторов, показывающих пример подлинно коммунистического отношения к делу. Заслуживает внимания, например, инициатива коллективов треста «Кузнецкпромстрой», «Кузнецкметаллургстрой» и «Сибметаллургстрой», которые взяли обязательство за 10 дней раньше срока ввести в строй крупнейший кислородно-конверторный цех № 2 на Западно-Сибирском металлургическом заводе. Эта патристическая инициатива поддержана строителями Орско-Халиловского комбината, Новолипецкого, Криворожского и других предприятий. Надо распространять ее еще шире, чтобы ускорить сооружение новых важнейших производств.

Идет к концу третий год пятилетки. Строители и монтажники стремятся с честью завершить его ударную вахту, создать надежный задел на объектах, которые должны быть готовы в следующем году. Пусть же все новых последователей находит призыв передовиков: объекты черной металлургии вводить и осваивать досрочно!

## Умело используют технику

НОВОМОСКОВСЬК (Тульская область), 22. (ТАСС). Самая крупная в Подмосковном бассейне шахта «Прогресс» сегодня выдала пятимиллионную тонну угля с начала пятилетки. На добычу такого же количества топлива в предыдущем пятилетии горнякам потребовалось три года и пять месяцев. Среднемесячная производительность труда рабочего превышает здесь 200 тонн угля — это один из лучших показателей в отрасли.

Успех достигнут благодаря комплексной механизации и автоматизации производства. Умело используют комбайны ОКП, комбайны участка Я. Рогунского обеспечивают среднесуточную добычу 2.119 тонн и уверенно идет к намеченной цели — дать за третий год пятилетки 650 тысяч тонн угля. Шахтеры «Прогресса» добыли с начала пятилетки более 180 тысяч тонн дополнительного топлива.

## Завершая год трудовой

Работники потребительской кооперации, соревнуясь за успешное осуществление народнохозяйственных заданий третьего года пятилетия, досрочно выполнили годовые планы закупок яиц и шерсти. Закуплено 24 миллиарда штук яиц и 463 тысячи тонн шерсти. Первыми выполнили также задания по поставке шерсти промышленности и лиц для снабжения населения городов и промышленных центров. Сверхплановые закупки яиц и шерсти продолжаются.

Труженики сельского хозяйства Азербайджанской ССР, приветствуя в жизни решения XXIV съезда КПСС, досрочно выполнили народнохозяйственный план по продаже государству продуктов животноводства. На заготовительные пункты поступило 87 тысяч тонн скота и птицы, 218 тысяч тонн молока, 168 миллионов штук яиц и 9,5 тысячи тонн шерсти, что значительно больше, чем было запланировано за соответствующий период прошлого года.

Соревнуясь за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия в третьем, решающем году пятилетки, труженики сельского хозяйства Тульской области выполнили народнохозяйственный план 1973 года по продаже государству картофеля, овощей и плодов. На заготовительные пункты и перерабатывающие предприятия поступило картофеля 291 тысяча тонн, овощей — 101 тысяча тонн, плодов — 32 тысячи тонн.

## Международная информация

### Во имя мира

#### Широкие круги индийской общности горячо приветствуют визит Л. И. Брежнева

ДЕЛИ, 22. (ТАСС). На страницах журнала «Советский взгляд» видный деятель партии Индийской национальной конгресс Геври Остин пишет: «Весь мир предостерегает визит Гене­ралного секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с глубоким энтузиазмом встречена в политических кругах Индии. Мы верим, что этот визит послужит делу укрепления дружбы и сотрудничества между нашими великими народами». От имени прогрессивной общности Индии Лурент международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами» Арнуа Асаф Али подчеркивает: «Визит состоится в весьма важный период истории, когда в мире происходят изменения в пользу укрепления мира. Предостерегает визит Л. И. Брежнева еще раз наглядно демонстрирует успешное претворение в жизнь принципов мирного сосуществования государства с различным социальным и общественным строем».

Индийская печать обращает внимание на враждебную, а подчас и провокационную позицию, занятую в связи с предстоящим визитом проамериканских органами КНР. Политика Индии, пишет журнал «Форин» неоспоримый факт, по-прежнему состоит в том, чтобы восстановить дружественные отношения с Китаем. Но Индия явно не может менять свою политику в отношении такой дружественной страны, как Советский Союз,



РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

## ТАК РЕШИЛИ ГОРНЯКИ

Коллектив Соколово-Сарбайского горно-обогатительного комбината имени В. И. Ленина успешно выполняет свою пятилетнюю программу. С начала года он выдал сверх плана сотни тысяч тонн товарной руды и окатышей — ценного сырья для металлургических заводов Урала, Сибири и Казахстана. Ударную трудовую вахту горняки решили продолжить в будущем году, приняв строгие, напряженные планы.

И на мине не знает передышки это мощное предприятие. Ритм его все напряженнее — идет последний квартал. — Годовые задания безусловно перекрестом, — говорит заместитель директора комбината В. К. Пасько. — Сверх плана десяти месяцев отгружено 106 тысяч тонн руды и концентрата, 80 тысяч тонн железорудных окатышей. Получено почти 2,2 миллиона рублей прибыли. Заметно возмалась производительность труда. Встречи, беседы с рабочими, инженерами, орденоносцами, убеждают в том, что добитчиков недр достигнутые успехи уже не удовлетворяют. У любого рабочего есть свой, подчас лишь ему известный запас мастерства, знаний. Каждый стремится сделать не только то,

что определено заданием, но и перекрестить его. Личный план повышения производительности труда по годам пятилетки знатный экскаваторщик Е. П. Антошкин помо. составить еще семерым членом экипажа, который он возглавляет. Почин Героя Социалистического Труда был одобрен ЦК Компартии Казахстана, широко поддержан в области республики. На Соколово-Сарбайском комбинате по личным заданиям сегодня трудится три с половиной тысячи рабочих. Многие, как и инициаторы, уже выполнили задание вышестоящего года.

Опыт трудового соревнования на основе личных и бригадных планов-обязательств вали здесь на вооружение. И он оказался кстати, когда по примеру москвичей решили разработать на будущий год встречный, комплексный план. Договоры о соревновании заключили уже более полутора тысяч бригад, 270 смен, 245 участков — почти 22 тысячи человек. Проект встречного плана одобрен на собрании партийно-хозяйственного актива предприятия и после утверждения станет законом для коллектива.

Новый план на 1974 год включает первоначальное задание министерства, дополнительное индивидуальными обязательствами, встречными предложениями горняков, обогатителей, инженерно-технических служб. Они вались повысить содержание железа в руде на 0,55 процента. Эти сотни тонн обогатятся прибавкой почти в 320 тысяч тонн металла. Производительность труда возрастет вместо 19 на 22 процента.

Эффективность производства зависит прежде всего от ускорения научно-технического прогресса, — подчеркивает начальник Соколовского рудника Г. В. Захаров. — Свой конкретный вклад в решение этой проблемы вносят экскаваторщики и буровики, машинисты электровозов и инженеры. Вот пример. Сотни душкарков снабжены автоматическим фиксатором тормозов, предложенным рабочим И. Саягиным. Шесть технических новиков привнесла машинист электровоза Э. Вильгельм. За последние время рационализатор Рудного разработали и внедряли более трех тысяч предложений, экономический эффект которых оценивается в шесть с лишним миллионов рублей.

На первом плане — освоение новых машин, прогрессивной технологии. Комбинат быстро переснащается современной техникой, горно-транспортным оборудованием. Малосильные экскаваторы заменяются восьмикубовыми марки «ЭКГ-ВИ». После реконструкции железнодорожных коммуникаций на линии

вышли новые тяговые агрегаты Днепропетровского электрооборудовательного завода, специально спроектированные для перевозки из залежных карьеров огромного количества горной массы — до 160 миллионов тонн в год.

Встречный план коллектива Соколово-Сарбайского комбината вносит солидные поправки к пятилетке. Сверх задания комбинат произведет один миллион тонн товарной руды. Производительность основного горно-транспортного оборудования решено повысить на 25–31 процент. ЦК Компартии Казахстана одобрил инициативу коллектива Соколово-Сарбайского горно-обогатительного комбината. Приняв напряженные обязательства, горняки заверяют, что выполнят их с честью.

Н. ДЕТЯРЕВ.  
Редактор областной газеты «Ленинский путь».  
О. ДРОНОВ.  
(Корр. «Правды»)  
Кустанайская область.

## Поездка делегации

### Гости из Гвинеи-Бисау прибыли в Крым

22 ноября из Москвы в Симферополь отбыла партийно-государственная делегация Республики Гвинеи-Бисау во главе с Председателем Государственного совета республики заместителем Генерального секретаря Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Миса (ПАИГК) Луисом Кабралом. Она находится в СССР с официальным визитом. В составе делегации: член Постоянного секретариата Исполкома ПАИГК, государственный комиссар по делам иностранных сил Жоао Бернарду Виейра, член исполкома Высшего совета борьбы ПАИГК Константин Тейейра, член Высшего совета Борьбы ПАИГК, государственный комиссар по вопросам образования Мануэл Сатурнино Коста, член Высшего совета Борьбы ПАИГК Жозеф Да Сильва. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Гвинеи-Бисау и Советского Союза, делегацию провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. И. Пономарев,

государственными флагами Гвинеи-Бисау и Советского Союза, приветственными транспарантами. В Крым Л. Кабрала сопровождают секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгалде, заместитель министра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев.

СИМФЕРОПОЛЬ, 22. (ТАСС). Сегодня сюда прибыла партийно-государственная делегация Республики Гвинеи-Бисау во главе с Председателем Государственного совета республики, заместителем Генерального секретаря Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Миса (ПАИГК) Луисом Кабралом. Аэропорт был украшен государственными флагами Республики Гвинеи-Бисау, СССР и Украинской ССР.

В тот же день гости начали знакомиться с достопримечательностями Крыма. Вечером исполком Крымского областного Совета депутатов трудящихся принял делегацию. Во время обеда председатель областного комитета Л. Н. Чумаков и Луис Кабрал обменялись дружественными тостами. Высокого гостя и члена делегации сопровождал представитель трудящихся Москвы. Улицы, по которым ехал кортеж автомашин в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов, были украшены

шестью важными политическими и социально-экономическими задач, выдвинутых II съездом партии. От имени Центрального Комитета КПСС и от себя лично передаю Вам, товарищ Брежнев, пожелания доброго здоровья, а также желаю успехов нашей партии в осу-

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу БРЕЖНЕВУ

Уважаемый товарищ Брежнев, сердечно благодарю за Ваше поздравление в связи с избранием меня председателем Партии бирманской социалистической программы и высоко ценю пожелания больших успехов нашей партии в осу-

Не ВИН  
Председатель ЦБСП

По приглашению ЦК КПСС

22 ноября в ЦК КПСС состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР...



СВЕТЛОЙ ДОРОГОЙ БРАТСТВА

История Нагорной Карабахской автономной области — 50 лет

История Нагорной Карабахской автономной области — 50 лет. Впервые в истории Карабахской автономной области...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении академика наук УССР академика наук УССР...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении академика наук УССР академика наук УССР...

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА КОМУ ЖЕ УРОК?

Работник А. М. Плахотинский, работавший на Харьковском заводе транспортного машиностроения имени Малышева...

На повестке дня партийного собрания транспортного цеха стоял вопрос «О ленинских нормах партийной жизни».

«А не послеполдним ли будет такое предложение? — выслушали свое мнение коммунисты».

«В ответной телеграмме президент Малишевской Республики Ибрагим Исраилов поздравительную телеграмму в связи с переименованием его на пост главы государства».

«Поздравительные телеграммы в адрес Ибрагим Исраилов, президент Республики Ибрагим Исраилов».

«После вручения грамот и обмена рецензиями между Н. В. Подгорным и Ж.-Б. Сойага состоялась дружественная беседа».

«Мягко говоря, эти обвинения не соответствовали действительности».

«Что можно сказать по поводу этого персонального дела? Произшел весьма редкий случай».

«Закончилась работа всеобъемлющей научно-практической конференции на тему «Социалистическое соревнование и печать»».

ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный поздравил президента Малишевской Республики Ибрагим Исраилов

Верительные грамоты Руденки

22 ноября после вручения Республики в СССР Жан-Батист Сойага вручил в Кремле верительные грамоты

В редакцию «Правды»

Позвольте через вашу газету выразить глубокую благодарность организациям, товарищам и друзьям за поздравления и добрые пожелания

Вопросы теории

По мере поступательного развития социалистического общества неуклонно расширяется сфера сознательного, научно обоснованного управления социальными процессами

В решихах XXIV съезда КПСС отмечена задача дальнейшего укрепления социалистического правопорядка

Марксизм-ленинизм показал, что право, как совокупность норм поведения людей, санкционированных государством

Буржуазные юристы, отрицающие классовый характер права, нередко объявляют его общечеловеческой категорией

Буржуазные юристы, отрицающие классовый характер права, нередко объявляют его общечеловеческой категорией

Буржуазные юристы, отрицающие классовый характер права, нередко объявляют его общечеловеческой категорией

Буржуазные юристы, отрицающие классовый характер права, нередко объявляют его общечеловеческой категорией

СОРЕВНОВАНИЕ И ПЕЧАТЬ

Закончилась работа всеобъемлющей научно-практической конференции на тему «Социалистическое соревнование и печать»

Важное средство воспитания уважения к закону — создание атмосферы ответственности и принципиальности в том коллективе, где живет и работает человек

Воспитательная работа, проводимая в школах, профтехучилищах и вузах, должна быть направлена на формирование у молодежи высокой ответственности

Воспитательная работа, проводимая в школах, профтехучилищах и вузах, должна быть направлена на формирование у молодежи высокой ответственности

Воспитательная работа, проводимая в школах, профтехучилищах и вузах, должна быть направлена на формирование у молодежи высокой ответственности

Воспитательная работа, проводимая в школах, профтехучилищах и вузах, должна быть направлена на формирование у молодежи высокой ответственности

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИНФОРМАЦИЯ

▲ ЛЕНИНГРАД, 22. (Корр. «Правды» В. Сенин). Трактор «К-700» — детище Кировского завода — работает сегодня на полях страны и за рубежом.

▲ ТОМЬ, 22. (ТАСС). Задачи партийных организаций в свете выполнения Директив XIV съезда КПСС по дальнейшему повышению экономической эффективности геологоразведочных работ на нефть и газ

▲ ВИЛЬНО, 22. (ТАСС). Сегодня состоялся пленум ЦК Компартии Литвы, обсудивший меры по дальнейшему улучшению руководства первичными и партийными организациями

▲ ЛЕНИНГРАД, 22. (Корр. «Правды» В. Сенин). Трактор «К-700» — детище Кировского завода — работает сегодня на полях страны и за рубежом.

▲ ТОМЬ, 22. (ТАСС). Задачи партийных организаций в свете выполнения Директив XIV съезда КПСС по дальнейшему повышению экономической эффективности геологоразведочных работ на нефть и газ

▲ ВИЛЬНО, 22. (ТАСС). Сегодня состоялся пленум ЦК Компартии Литвы, обсудивший меры по дальнейшему улучшению руководства первичными и партийными организациями

▲ ЛЕНИНГРАД, 22. (Корр. «Правды» В. Сенин). Трактор «К-700» — детище Кировского завода — работает сегодня на полях страны и за рубежом.

ПРАВДА В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

Правда в социалистическом обществе — это не просто отражение действительности, это активное участие в ее формировании.

ЗЕЛЕНЫЙ КРЕСТ

ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

Человек возделал поле и засеял пшеницей. Помощники снабдили пазар...

Большой, по старым понятиям, хлеб, но натур зерно нежизнь.

Пантелеймонович [З. А. Бочарева, М. В. Панарин] рассказывает, что в свое последнее кино...

Центры не вводят в штатах энтомологов, как в штате...

1. Пожарник или огнеупоры?

Ругать химию модно. И ученые в зале, где заседал президиум ВАСХНИЛ...

Скольколетней продукции. За двадцать лет сборы с посевы у нас поднялись в два раза...

А он носил не новый, отмечая в БИЗРЕ. В известном смысле — это генеральный курс селекции...

Утвердо убежден известный кукрузовод Г. С. Галеев (он работает над иммунитетом к стеблевой мотыльке)...

Что защита растений в ее сегодняшней, пестицидной стратегии сбегает ежегодно продукции на пять миллиардов рублей...

Какие изыскания позволили считаным видам насекомых в пору обел аграрной культуры развиваться в грозу и сызу?

Новый путь? Да нет же, школа Николая Ивановича Вавилова еще в предвоенные годы накопила богатый материал по устойчивости растений.

А селекционеры не приехали — выдвигая стенку. Чтобы ехать, надо что то нести. Хотя бы жидкой энергии.

Фотозкран

Сотни рационализаторских предложений введены на московском заводе «Калибр».



В Калининграде открыт областной краеведческий музей.

В Калининграде открыт областной краеведческий музей. Это — крупное событие в культурной жизни области.



За годы девятой пятилетки на Мурманском рыбокомбинате введены в эксплуатацию временный цех по обработке соленой рыбы...



В Калининграде открыт областной краеведческий музей. Это — крупное событие в культурной жизни области.

Люди солнечной стороны

ЧИТАЯ ЖУРНАЛЫ

Если бы можно было одним словом определить творческое своеобразие художника...

Характерные черты этого героя заветлены и в ранних произведениях писателя.

В романе В. Коженикова немало целых, самобытных, заморющихся характеров.

Характерные черты этого героя заветлены и в ранних произведениях писателя.

В этой книге автор вновь обращается к исследованию природы героями советского человека, внимательно проследив за судьбой героя...

В самом начале нашего века увидел свет фельетон Леонида Андреева, озаглавленный «Люди теневой стороны».

В этой книге автор вновь обращается к исследованию природы героями советского человека, внимательно проследив за судьбой героя...

В этой книге автор вновь обращается к исследованию природы героями советского человека, внимательно проследив за судьбой героя...

В этой книге автор вновь обращается к исследованию природы героями советского человека, внимательно проследив за судьбой героя...

ШТУРМУЮТ НЕ ДРА

На строительстве Арна-Севанского подземного канала пройдено 42 километра

Рабочий шум в туннеле стихает, возвращается необычная тишина.

Толстый А завершает полный суточный цикл коллектив Ефима Шевченко.

И вот поступает радостная весть: достигнут 42-километровый рубеж.

ми, работниками милиции. Любые попытки отступления от закона или обхода его, чем бы они ни мотивировались...

Восторженное научное обоснование процессов социального и экономического развития характерно для общества развитого социализма.

К. Маркс писал, что законодатель должен в известной мере смотреть на себя как на естественного законодателя.

к которым законодатель стремится сознательно стремиться, юридическая наука плывет развитие системы правовых норм на основе научного предвидения...

Особенностью юридической науки в практике современного периода является постепенное сближение с теми областями знаний, которые ранее считались удаленными точками науки.

Правовые научные учреждения и вузы недостаточно используют широкие возможности...

пользуют широкие возможности, предоставляемые современной наукой и техникой. Редко ученые прибегают к моделированию процессов создания и применения правовых норм...

Придавая решающее значение общественным процессам, социальное право всегда учитывает индивидуальные черты личности, которые существенно сказываются на ее поведении.

В. КУДРЯВЦЕВ. Доктор юридической науки, директор Института государства и права АН СССР.

после КРИТИКИ

Долг будет погашен

В передовой статье «Достойно завершим трудовую год, шубь...

Как сообщила редакция секретаря Челябинского обкома КПСС Л. Ильичева, критика в адрес завода...

За неуважение к учителю наказаны

Всенародное уважение к учителю стало законом нашего общества.

Со дня опубликования в «Правде» статьи «Учитель — не проститель» (21.11.73) г. редакция получила сотни писем.

Направляя эти письма в местные партийные органы, редакция надеется на незамедлительное справедливое рассмотрение каждого тревожного сигнала.

На опубликованные в «Правде» материалы получили ответные письма из Архангельской области.

За безудное отношение к бытовому нуждам учителей Архангельской области восьмилетней школы в Волоките с ремонтом...

Как сообщила редакция первой секретаря Новгородского областного комитета партии Н. Антонова, бюро обкома ответило, что в статье «Учитель»...

За недостаточным коммунистом и руководителем постановки Смольного объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку...

Бюро обкома обязало Хвойнинский райком КПСС, другие горкомы и райкомы партии, исполкомы местных Советов депутатов трудящихся...

И вот поступает радостная весть: достигнут 42-километровый рубеж. До конца года остается всего 6,3 километра.

Г. АРАКЕЛЯН. (Корр. «Правды») г. Ереван.

Встреча в Праге

ПРАГА, 22. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак принял здесь представителей братских коммунистических партий...

Благодарность за поддержку

ХАНОЙ, 22. (ТАСС). Член Политбюро ЦК КПВ, секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Дук Тхон принял здесь делегацию сторонников мира США...

Визит продолжается

КИЕВ, 22. (ТАСС). Находящийся здесь министр иностранных дел Канады Митчел Шарп сегодня вновь посетил Председателя Совета Министров УССР А. П. Шварца...

Большой интерес

ТОКИО, 22. (ТАСС). Выставка произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина открылась сегодня в токийском зале «Империал».

Широкое одобрение советского предложения

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). XXVIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН продолжает обсуждение важного и срочного вопроса...

Ближний Восток:

Американская газета «Интернатиналь геральд трибюн», которая издается для западноамериканских читателей...

Виктор МАЕВСКИЙ, политический обозреватель «Правды»

и Западной Европе подхватила израильскую тезис о «наездниках гранах» и «арабской агрессии»...

Сайгон нарушает парижское соглашение

ПАРИЖ, 22. (ТАСС). В парижском пригороде Сель-Сен-Клу состоялась очередное совещание на консультативном уровне...

За безопасность в Азии

КОЛОМБО, 22. (ТАСС). Ныне на южном континенте неуклонно растет число сторонников идеологии Советским Союзом...

ПОЛИТИКА МИРА, ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

Говорят, что история прошлого — учитель настоящего. Она помогает понять особенности современного этапа.

С исключительным интересом следят за нас в стране, за ходом второго этапа Советских переговоров о безопасности и сотрудничестве в Европе.

Позитивные меры, направленные на улучшение политической ситуации в Европе и в мире, следует поддерживать в любой форме.

Одна из самых неотложных задач для нас — это укрепление отношений с западными соседями, главным образом с Федеративной Республикой Германии.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

С исключительным интересом следят за нас в стране, за ходом второго этапа Советских переговоров о безопасности и сотрудничестве в Европе.

Позитивные меры, направленные на улучшение политической ситуации в Европе и в мире, следует поддерживать в любой форме.

Одна из самых неотложных задач для нас — это укрепление отношений с западными соседями, главным образом с Федеративной Республикой Германии.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

С исключительным интересом следят за нас в стране, за ходом второго этапа Советских переговоров о безопасности и сотрудничестве в Европе.

Позитивные меры, направленные на улучшение политической ситуации в Европе и в мире, следует поддерживать в любой форме.

Одна из самых неотложных задач для нас — это укрепление отношений с западными соседями, главным образом с Федеративной Республикой Германии.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

С исключительным интересом следят за нас в стране, за ходом второго этапа Советских переговоров о безопасности и сотрудничестве в Европе.

Позитивные меры, направленные на улучшение политической ситуации в Европе и в мире, следует поддерживать в любой форме.

Одна из самых неотложных задач для нас — это укрепление отношений с западными соседями, главным образом с Федеративной Республикой Германии.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

Мы вновь подчеркиваем необходимость взаимного сотрудничества в области спорта, туризма, культуры.

Важное значение для укрепления позитивных тенденций в Европе имеет международное экономическое сотрудничество.

В ПОЛЬСКОМ СЕЙМЕ

ВАРШАВА, 22. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся сессия сейма ПНР, на которой обсуждался проект плана общенационального экономического развития страны и бюджета на 1974 год.

По этому вопросу выступил член Политбюро ЦК ПОРП, заместитель Председателя Совета Министров ПНР, председатель комиссии планирования при Совете Министров ПНР М. Ясевич.

За последние годы в Польше произошло сложное развитие — от хаоса, вызванного предельно высокой инфляцией...

Финансы нагнетают по чилийской земле. И хотя она не носит общенационального характера...

Успехи в деле оздоровления международных отношений в значительной мере достигаются благодаря...

Руководителей агентства принял кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

22 ноября закончилось совещание руководителей информационных агентств социалистических стран.

В совещании приняли участие представители БТА (Италия), Софиа-Пресс (Венгрия), МТИ, ДРВ (ВИА), ДР (АДН и Панора), Кубы (Пресс Латина), МНР (МОНАМЭ), Польши (ПАП, Интерпресс и ЦАФ), Румынии (Аджерпресс), Советского Союза (ТАСС и АПН) и Чехословакии (ЧТК).

Руководителей агентства принял кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

22 ноября из Москвы на родину отбыла делегация парламентария Финляндии во главе с председателем парламента В. Суукселаем.

Аналогичную позицию заняли на днях японские представители. Они считают необходимым отвод израильских войск со всех оккупированных в 1967 году арабских земель.

Свободу патриотам Чили!

Сотни миллионов людей во всех странах с неумолимой силой встали на защиту борцов чилийской революции, за освобождение Луиса Корвалана.

Итернациональная кампания в защиту чилийских патриотов приобрела мощный размах. Но борьба далеко не окончена.

Финансы нагнетают по чилийской земле. И хотя она не носит общенационального характера...

Успехи в деле оздоровления международных отношений в значительной мере достигаются благодаря...

Руководителей агентства принял кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

22 ноября закончилось совещание руководителей информационных агентств социалистических стран.

В совещании приняли участие представители БТА (Италия), Софиа-Пресс (Венгрия), МТИ, ДРВ (ВИА), ДР (АДН и Панора), Кубы (Пресс Латина), МНР (МОНАМЭ), Польши (ПАП, Интерпресс и ЦАФ), Румынии (Аджерпресс), Советского Союза (ТАСС и АПН) и Чехословакии (ЧТК).

Руководителей агентства принял кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

22 ноября из Москвы на родину отбыла делегация парламентария Финляндии во главе с председателем парламента В. Суукселаем.

Аналогичную позицию заняли на днях японские представители. Они считают необходимым отвод израильских войск со всех оккупированных в 1967 году арабских земель.

Виктор МАЕВСКИЙ, политический обозреватель «Правды»

Международная информация

корреспонденты ПРАВДЫ И ТАСС передают

КОЛОНКА

КОММЕНТАТОРА

ТРЕБОВАНИЕ

ПЕРЕМЕН

Вести из стран социализма



ПОЛЬША: ЗАДОЛГО ДО СРОКА

ВАРШАВА, 22. (Соб. корр. «Правды»). В народной Польше...

БОЛГАРИЯ: Посланцы с берегов Дона

СОФИЯ, 22. (Соб. корр. «Правды»). Ополо столетия назад...

МОНГОЛИЯ: «Эрдэнэт» — пример дружбы

УЛАНБАТОР, 22. (Соб. корр. «Правды»). «Эрдэнэт» — так называется монгольское совместное горно-обогатительное предприятие.

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

ОТТАВА, 22. (ТАСС). Доброжелательные отношения между Канадой и СССР...

Танки на улицах Афин

АФИНЫ, 22. (Соб. корр. «Правды»). Танки и армейские части по-прежнему патрулируют перекрестки главных афинских магистралей.

ЦЕЛЬ ВЫСОКАЯ, БЛАГОРОДНАЯ

ВЕНА, 22. (Соб. корр. «Правды»). Четвертую неделю в австрийской столице продолжаются переговоры...

За эти дни в венском Доме конгрессов, где проходит переговорный процесс...

Сотрудничество должно развиваться

БРЮССЕЛЬ, 22. (ТАСС). Завершился визит в Бельгию Первого секретаря Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Э. Герка.

По окончании переговоров здесь были подписаны декларация о развитии отношений дружбы и сотрудничества...

В опубликованном коммюнике отмечается, что на переговорах обсуждались основные международные вопросы.

Товарищеское и экономическое сотрудничество являются, по нашему мнению, материальной основой мирного сосуществования государств с различным социальным строем...

Б. АВЕРЧЕНКО.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ Г. КИССИНДЖЕРА

ВАШИНГТОН, 22. (ТАСС). Государственный секретарь США Г. Киссинджер выступил на пресс-конференции...

По мнению Г. Киссинджера, в этой сложной ситуации, которая существует на Ближнем Востоке, уже достигнут достаточный прогресс в прекращении огня...

Касаясь путей политического урегулирования на Ближнем Востоке, государственный секретарь подчеркнул, что условия, которые привели к войне, должны быть изменены.

Необходимое решение

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Первый комитет (по политическим вопросам и вопросам безопасности) Генеральной Ассамблеи ООН...

В декларации по мир, безопасности и сотрудничеству в Европе, принятой на совещании Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора...

Такой «Вм выступает от имени Польши или от имени всех государств — участников Варшавского Договора?»

ОБСТАНОВКА НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Заседание египетского правительства — Решение Сири — Нефтяной бойкот продолжается

Израиль нагнетает напряженность

КАИР. Под председательством президента А. Садата здесь состоялось заседание совета верховного военного командования...

БЕИРУТ. Заместитель премьер-министра, министр иностранных дел САР Абдель Халим Хаддам заявил здесь, что Сирия примет участие в мирной конференции по Ближнему Востоку.

ЖЕНЕВА. Международный комитет Красного Креста сообщил, что сегодня завершил шестидневный 15 ноября под наблюдением комитета обмен военнопленными между Египтом и Израилем.



Ощутимый удар. Рис. В. Волкова.

Полет «Скайлаба»

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Космонавты третьего экипажа орбитальной станции «Скайлаб» закончили подготовку к выходу в открытый космос...

Согласно программе в открытом космосе должны выйти Гибсон и Поут, а командир экипажа Карр, оставшись в станции, будет координировать их деятельность...

Открытый космос — это сфера, в которой члены экипажа обнаружат на их внутренних поверхностях и на нижней одежде, надеваемой под скафандры, налет плесени.

Космонавты сообщают о том, что они все еще не до конца освоились с состоянием невесомости.

И. МЕЛЬНИКОВ.

Почти два месяца продолжается антиправительственные выступления студентов Южной Кореи...

Новая волна выступлений учащейся молодежи, начавшаяся под воздействием отмены полицейского надзора над высшими учебными заведениями...

Политические наблюдатели в Сеуле отмечают, что нынешняя волна студенческой молодежи нельзя рассматривать в отрыве от общей борьбы населения Южной Кореи...

Молодежь не хочет мириться с тем, что в настоящее время в Сеуле содействует скорейшему решению корейской проблемы...

Требования, которые выдвигают сейчас южнокорейские студенты, не раз звучали на массовых митингах и демонстрациях...

Кризис углубляется

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Все острее ощущается в Англии энергетический голод.

В Пекине вообще не любят слова «разрядка». Если же речь заходит о разрядке напряженности в Европе, маюсты испытывают острое раздражение.

Дважды проданная «утка»

И ныне пекинские лидеры настаивают тверды, что разрядка напряженности в Европе нужна СССР...

Восточноевропейские страны, пережившие быстрый истерический лесов, бразильское правительство приняло недавнее решение...

В. ЛИСТОВ.

